

· 信仰之光 ·

信心是知道主是好牧者

經文：「我是好牧人，好牧人為羊捨命，若是雇工，不是牧人，羊也不是他自己的，他看見狼來，就撇下羊逃走，狼抓住羊，趕散了羊群，雇工逃走，因他是雇工，並不顧念羊。」

約翰十：11-13

今年我們教會的月曆就是好牧人畫像的月曆，有十二張不同的情境，描述主耶穌和羊群的關係，「恩惠慈愛與主同行，聖心倚靠，永遠的福樂，好牧人，主必眷顧，我是主羊，聖盛生命，以馬內利，耶和華是我的牧者，慈愛的神跟隨耶穌。」這此畫像中，有羊被抱在懷中，羊在肩頭上，羊在山谷，在險惡環境中，在溪水旁，在草原中，在樹蔭下，讓人看見這些羊群多麼有福，這是因為羊群有一位好牧者。

聖經中，把耶和華上帝和以色列百姓的關係就像牧人與羊的關係，上帝也著先知、探司、雇工扮演好牧人的角色，可是唯有大衛王能體會主的心意，詩篇廿三篇，被稱為詩篇中的詩篇。

「耶和華是我的牧者，我必不至缺乏，他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊，他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路，我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在，你的杖，你的竿都安慰我，在我敵人面前，你為我擺設筵席，你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢，我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」詩篇廿三：1-6。

先知以西結說：「耶和華的話臨到我說：人子啊！你要向以色列的牧人發預言攻擊他們說：禍哉以色列的牧人，只知牧養自己，牧人豈不當牧養群羊嗎？你們吃脂油，穿羊毛，卻不牧養群羊，瘦弱的，你們沒有養壯，有病的，你們沒有醫治，受傷的你們沒有纏裹，被逐的你們沒有領回，先喪的你們沒有尋找，但用

強暴嚴刻的轄制，因無牧人羊就失散，既分散便作了一切野獸的食物。」以西結卅四：1-5。

一個信心的人知道羊的軟弱、無知、易迷路、跌倒，無防衛能力，需要好牧者。

祈禱：「求主幫助我們自己的有限，軟弱、無知……，願意聽從好牧者的引導、保護。」阿們

靈修小品·

有智慧的愛

腓立比一：8-9

有一則故事，有一個國王年紀老邁時，決定將王位讓給兒子，但國王有二個兒子，各有長處，不知如何定奪，於是命令屬下暗中視察王子的生活，每日要回報。

有一天，大王子到山上散步，看見一隻蜘蛛落入溪水中，正在拼命掙扎，大王子脫下鞋子，走入溪水，伸手將蜘蛛撈起來，卻被蜘蛛螫了一下，忍不住揮手，蜘蛛又落入水中。

大王子又把蜘蛛救上來，但是手又被螫了一次，這次他忍痛，把蜘蛛救上陸地，同時腳被尖石刺破了。

國王屬下就將這事向國王報告。

有一天，小王子也到河邊散步，恰巧也看見一隻蜘蛛掉在水中掙扎，小王子仔細觀察，他找到一隻細長的樹枝，將樹枝伸進水中靠近蜘蛛，讓蜘蛛爬上樹枝，他小心翼翼的把蜘蛛救起靠近樹幹，蜘蛛就爬到樹上不見了。

國王屬下就將這事向國王報告。

過了幾天，國王就將兩個王子叫過來，國王向大王子說：「聽說你爲了救一隻蜘蛛，手被螫傷，腳也被石頭刺傷，就是爲了救一隻微不足道的蜘蛛！」

大王子說：「生命不分貴賤，即使是蜘蛛，牠有難，我竭盡所能救牠是應該的！」在旁的大臣聽了，紛紛點頭，稱讚大王子天性仁慈寬厚。

國王轉頭問小王子說：「當你看見蜘蛛落在水裡，你爲什麼

用樹枝撈起蜘蛛？」小王子回答說：「很簡單，因爲我不想受傷！」國王說：「難道你珍惜自己的生命，更勝於蜘蛛的生命嗎？」

小王子笑著說：「是的，要保護別人以前，要先學會保護自己，不然我也受傷了，豈非造成別人的負擔呢？」

國王聽了點點頭，宣布將王位交給小王子，因爲二個王子雖同樣是高尚的品德，但小王子兼具智慧，有勇無謀，愛心加上智慧是一國之君最需要的。

親愛的姐姐，在這故事中，我們看見二個王子都有愛心幫助蜘蛛脫離困境，但大王子自己也受傷，小王子卻以智慧的救難，就像遇見有人落水，如果自己不會游泳跳進水中，自身難保怎能救人呢？「我體會基督的心腸，切切的想念你們眾人……，我所禱告的，就是要你們的愛心在知識和各種見識上多而更多。」腓立比一：1-9。

· 家庭分享 ·

嘜「菲」啊

台灣漁船「廣大興28號」遭菲律賓公務船槍殺事件發生後至今，國人震驚平日處處可見友善推著台灣長者公園曬太陽，皮膚黝黑、笑聲爽朗的菲籍友人們，其祖國政府竟是自認文明之高傲野蠻人，其實二十餘年來，菲國的寫照是貪污之後的經濟力衰退，貧與貪在惡性循環下，交錯流竄於民間與公部門；往來出入境該國，鈔票可遮住KING乃眾所皆知，罪犯、內亂、貧窮與貪瀆困擾著這個國家。這回，應該善良的天主教國家，竟然蒙上信仰的眼睛，人心凶惡的開槍。

暫時在國際媒體略居上風的菲律賓，竟想隻手遮天，不過在事件愈演愈烈的情況下，只會讓過去菲國血刃我國漁民一次又一次的命案與勒索，如排山倒海的波濤洶湧而至，掀起一次說個明白的歷史沉冤；謊話後面的謊話很快就會被戳破，換來的是身上烙印著洗不掉的可恥與詭詐。反觀台灣國內一堆民代、藝人表態上戰場，但是把愛國情操施力在換個清明廉能的政府，實在比口口聲聲揚言開戰來的實際；畢竟果真不得已要用戰爭討回公道，

三軍統帥由如此「英明」領袖擔任，還真令人心驚膽跳。順服天命向大海謙卑的洪家，未來還是會繼續討海，誰來保證這是最後一起不幸？然而台灣的國權問題一天不解決，主權獨立的國家未能建立，菲律賓就一天可以「No」說他們的經濟海域到學的家門口，台灣漁船一出東港他們就可以皇而堂之抓人與爲所欲爲。

近十年犯下不只百起搶奪事件的菲律賓，在台灣人的息事寧人與自認認個性的食髓知味，菲國政府幾乎綁架台灣漁船這類的營收視爲國家振興經濟的「外快」，甚至信誓旦旦的自以爲有辦法因應台灣凍結菲勞的政策，果真如此，何須在國際體面裝無辜的指責台灣人民不理性、指責對菲籍人士的不禮貌行爲，試問槍殺、搶奪要用什麼形容詞？

沒有公義的赦免是矯情，撒但常以此擴張其國度，但因此而以武力交戰並非理智與上策，台灣人民縱容政府長期的軟弱無能，錯失各種制裁方式，未能讓公理在每一次事發當時伸張，我們也要深深反省己身的冷漠。

聖神降臨節被台菲兩國的基督教徒記念著，信仰才是最真實的仲裁者，透過普世教會力量呼籲菲國政府開誠布公，力量不容小覷。使徒行傳記載著聖神降臨後：「他們同心合意，天天在聖殿裡聚會，又分別在各人的家裡分享愛筵，以歡喜純潔的心一起用飯，頌讚上帝，跟人人保持和睦的關係。天主把得救的人數加給他們。」誠實認錯將贏得尊敬，在這之前絕交、制裁，理所當然。

· 讚美歌詞 ·

你的話語

主啊你的話語，是我腳前的燈，路上的光，我欣慕你的話語，如鹿欣慕溪水，（二次）求主使用我這軟弱的器具，保守我，幫助我，

求你賜我智慧，使我一切所作的，都能給上帝歡喜，（二次）
創造我活命的主，藉著你的話語，換新我的生命。（二次）

· 信息分享 ·

聖靈與更新

感謝上帝的恩典，在主裡歡迎大家同心敬拜，上個禮拜是聖
神降臨節，適逢玉山神學院紀念日，感謝吳牧師以「傳統與更新」
為題講道，吳牧師以石頭和海綿為例，說明基督徒的責任與使命，
基督徒不要像石頭浸水，每個禮拜浸一次，甚至每天都參加各種
聚會，石頭就是石頭，不會改變，但是如果我們到教會像海綿，
把神的話吸得飽滿，回家與人分享，萬民將因我們得福，我們領受
神的恩典和能力，然後在生命中流露出來，如果我們來做禮拜前，
和做禮拜之後都一樣，做禮拜就沒有意義了。
上個禮拜聽到一個牧師說，他以前在教會，都只關心會友有
沒有來做禮拜，若一個禮拜沒來就打電話問，為什麼沒來做禮拜，
在忙什麼，從來不敢問會友離開教會之後，在家裡也沒有做好父
親、母親、丈夫、妻子、兒女，也不敢問工作、公司營運狀況……
牧師在乎沒有來做禮拜，結果有欠錢的、倒債的、失業的、
外遇的、離婚的、孩子離家出走了都不知道，讓他很自責。
敬拜上帝就是要學習主耶穌敬拜，愛人，帶給人豐盛的生命，
主耶穌說：「有了我的命又遵守的這人就是愛我的，愛我的必蒙
我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。」約翰十四：21。
今天我我們所讀的聖經是在聖靈降臨節之後，上帝要彼得去見
哥尼的故事，我們要從彼得的關係是好聚好散，也是主所愛的，但
得自認為在門徒中他與主的關係是最好聚好散，也是主所愛的，但
是生命沒有改變，愛神愛主都是自欺欺人。
一、三次不認主耶穌——彼得說：眾人雖然為你的緣故跌倒，
我卻永不跌倒，耶穌說：我實在告訴你，今夜雞叫以先，你要三
次不認我，彼得說：我就是必須和你同死，也總不能不認你。」
馬太廿六：33 | 35。「彼得在外面院子裡坐著，有一個使女前來

使徒行傳十：1 | 23

說：你素來也是同耶加利利人耶穌一夥的，彼得在眾人面前卻不
承認，說：我不知道你說的是什麼，既出去，到了門口又有一個
使女看見他，就對那裡的人說：這個人也是同拿撒勒人耶穌一夥
的，彼得又不承認，並且起誓說：我不認得那個人，過了不多時
候，旁邊站著的人前來，對彼得說：你真是他們黨的，你的口音
把你露出來了，彼得就發咒起誓的說：我不認得那個人。這時雞
就叫了，彼得想起耶穌所說的話，雞叫以先，你要三次不認我，
他就出去痛哭。」馬太廿六：69 | 75。彼得自認為比門徒中任何
一人都愛主，他是血氣之勇，說大話，在使女面前卻說：我不知
道你說什麼，我不認得那個人，甚至發誓說：我不認得那個人，
想一想，當我們看見彼得如此，如果是你和我呢？

二、三問你愛我嗎？——「他們吃完了早飯，耶穌對西門彼得
說，約翰的西門，你愛我比這些更深嗎？彼得說，主啊，是的，
你知道我愛你，耶穌對他說，你餵養我的羊，耶穌第二次又對
他說：約翰的兒子西門，你愛我嗎？彼得說，主啊！是的，你知
道我愛你，耶穌說，你牧養我的羊，第三次對他說，約翰的兒子
西門你愛我嗎？彼得因為耶穌第三次對他說，你愛我嗎？就憂
愁，對耶穌說，主啊！你是無所不知的，你知道我愛你，耶穌說，
你餵養我的羊。」約翰廿一：15 | 17。彼得在三次否認主耶穌之
後聽見雞叫，就想起主耶穌所說的話，出去外面大哭，看來他應
該改變了，可是看見主耶穌被釘十字架，死、埋葬，他失望了，
他重操舊業，回到原來捕魚的工作。「西門彼得對他們說，我打
魚去，他們說，我們也和你同去，他們就上了船，那一夜並沒有
打著什麼。」約翰廿一：3。主耶穌向他們說，把網撒在船的右
邊，他們拉網上來有一五三條主，這已經是復活的主，第三次因
他們顯現，主耶穌三問：你愛我嗎？彼得答得似乎很為難，但因
主耶穌第三次問他，他終於體會他與主的關係是不能切割了，他
體會愛不只是情感，還有責任。

三、三次叫彼得，起來宰了吃——「第二天，他們行路將近那
城，彼得約在正午，上房頂去禱告，覺得餓了，想要吃，那家的
人，正預備飯的時候，彼得魂遊家外，看見天開了，有一物降下，

好像一塊大布，繫著四角 在地上，裡面有地上各像四足的走獸
和昆蟲，天上的飛鳥，又有聲音向他說，彼得，起來，宰了喫，
彼得卻說：主啊！這是不可能的，凡俗物和不潔淨的物，我從來沒
吃過，第二次有聲音向他說，神所潔淨的，你不可當作俗物，這
樣一連三次，那物隨即收回天上去了。」使徒行傳十：9 | 16。
這件事是在聖靈降臨節之後，彼得似乎已經脫離了以前的恐懼，
知道自己的使命與責任，「餵養主的羊」，為了傳主耶穌的福音，
被收在監裡，在公會前受審，還公然向審長說：順從上帝不順從
人是應當的。（徒五：29），但是今天主說：彼得一起來，宰了
喫，他仍然堅持：主啊！這是不可能的，凡俗物和不潔淨的物，我
從來沒有吃過，主對他說：神所潔淨的，你不可當作俗物，可見
彼得在乎的仍然只是自己，所謂順服、更新是不容易的，所幸彼
得不再堅持，他說：我真看出上帝是偏待人，原來各國中，那敬
畏主行義的人，都為主所悅納。徒十：34 | 35。
親愛的姐姐，我們從主耶穌受審前，復活後與聖靈降臨之後
看彼得，知道一個人要改變是多麼的困難，保羅說：我已經與基
督同釘十字架，現在活著的不再是我，乃是基督在我裡面活著，
加拉太二：20。想一想，聖靈帶著更新，在主裡成為新造的人，
你真的更新了嗎？或仍然驕傲自大，自以為是，主耶穌說：人若
愛我，就必遵守我的道，我父也必愛他，並且我們要到他那裡去，
與他同住。約翰十四：23。但願我們因聖靈帶來更新，更愛主，
也蒙主愛。

主後二〇一三年五月廿六日(第廿一卷第廿一期)

主日禮拜



時間：上午十時整
講道：張金城牧師
司會：林榮傑執事

◎ 恭候上帝的話

頌讚
樂章

會眾
林祐忻兄弟
司會者

